

La normalidad es absoluta

EL REGIMEN DE CENSURA PARA LOS PERIÓDICOS

Para el lector de periódicos pasa desapercibido todo lo que implica la censura. Sólo conoce a grandes rasgos las consecuencias de esta actividad en los periódicos de batalla, observando que desde hace ya algún tiempo sus páginas se han convertido en pilas de agua bendita y reclinatorios. (Una advertencia, señor censor: no afile el lápiz rojo porque no vamos a denigrar su trabajo. Nuestro mayor respeto es para esa misión que usted realiza...)

Los periodistas sabemos muy bien lo que es la censura. Constantemente recordamos la repercusión de ese lápiz rojo terrible en nuestro regente, en nuestros cabeceros—entregados toda la noche al divertido deporte de sacar tres galeradas de cada original (dos para la censura y una para la corrección), empleando en ello toneladas de papel, litros de tinta y fanegas de... paciencia—y hasta en los pobres pequeños que han de estar toda la noche, como la vieja del cuento, del coro al caño y del caño al coro.

Reminiscencias de Octubre

La detención de Pedro Vergara

Ayer se recibió la noticia, que pudiéramos llamar oficial, de la detención de Pedro Vergara, el infatigable luchador en el Sindicato Metalúrgico Montañés, del que ha sido gran valor.

La noticia exacta la recibimos en esta redacción, porque a su vez la transmitió el camarada Bruno Alonso, quien, con la natural contrariedad, la certificó, dados los lazos íntimos de amistad y de lucha continuada, que los ha unido en largos años.

“Los jóvenes socialistas—nos dice el regente de las Juventudes Socialistas—estamos totalmente identificados con el Partido, porque creemos que cumple con su deber”

Posiciones socialistas

El momento político y la reforma constitucional. “Queremos para el Partido una mayor disciplina”

Han desfilado por nuestras columnas las figuras de varios republicanos de izquierda que han enjuiciado, desde sus respectivos puntos de vista, el actual momento político. Creímos obligado que opinaran también desde nuestras columnas los elementos proletarios. Hoy lo va a hacer Carlos Hernández, joven luchador proletario, forjado en las filas de la organización sindical. Presidente de la Federación Nacional de Juventudes Socialistas y diputado a Cortes por Madrid, hemos creído que resultaría interesante cuanto él nos dijera del momento político. He aquí sus manifestaciones:

—¿Cómo enjuicia usted el momento político?—preguntamos.
—Muy favorablemente para la clase trabajadora, en relación con un futuro muy cercano. Las contradicciones que lleva en sí el Gobierno las hemos denunciado anteriormente. Todo se ha confirmado. No han resuelto ningún problema de política interior ni exterior.

—¿Cree usted en la autodisolución de las Cortes para ir a la reforma constitucional?
—Si en nuestra política se diese lo que se llamó “juego limpio”, la contestación podría pronosticar esta pregunta. De todos modos, las razones abundan en contra de la autodisolución. Subterráneamente se agudiza la descomposición de la mayoría. De aquí que los discursos de cada mitin de las fuerzas gubernamentales se opongan a los otros. La demagogia quiere cubrir la falta de realizaciones. Es muy tarde para engañar a las masas populares. El boicot contra el Parlamento es tan importante, que sus propios asistentes no pueden menos de reconocerlo.

Las primeras Cortes ordinarias de la segunda República han sido mucho que murieron. No tardarán en ser enteradas.
—¿Cómo juzga, desde el punto de vista socialista, la reforma constitucional?
—Es una reforma de clase que pretenden todos, absolutamente todos. La burguesía izquierdista está en contra por “inoportunidad”, no por principios. Es muy natural que los reaccionarios se jueguen la última carta. Aparte algunas modificaciones secundarias, a las clases adineradas les interesa reformar los artículos que se refieren a la Iglesia y las expropiaciones; pero no se olvide que la Iglesia representa en nuestro país el capitalismo teocrático.

Para neutralizar el dominio político



de la clase trabajadora, se pretende crear un Senado. En suma: se quiere reestructurar un Estado “democrático” que haga invulnerables los privilegios del clero, de la nobleza, de la banca y de la burguesía.
—¿Cuál cree usted que debe ser, ante este propósito, la posición del Partido Socialista?
—Es al Partido Socialista a quien corresponde señalarla. Los jóvenes socialistas, totalmente identificados con él, estamos seguros que cumplirá con su deber, como lo ha hecho hasta aquí y como lo hace al presente.

depuestos de sus cargos, combatieron por cuenta propia los acuerdos de los Congresos. Y esto lo hicieron los mismos que anulaban con el peso de su cargo la votación de un Congreso de las Juventudes Socialistas, porque no reeligieron un familiar suyo. Por esta oposición de conductas sucedió en Madrid lo de diciembre de 1930. Por estos motivos surgieron muchas defecciones en 1934. De aquí que las Juventudes Socialistas sean contrarias a la escisión y partidarias de la expulsión. Hay que depurar y sanear nuestros cuadros. Recuerdo que en una conferencia pronunciada por Besteiro hace varios años atacó la bondad humana que se negaba a exterminar los parásitos procreados por la sociedad. O el hombre concluye con la piojera—dice—o la piojera acaba con el hombre. Nosotros queremos que el Partido Socialista concluya con la piojera. Queremos para el Partido una mayor disciplina, en evitación de excesos que los cometidos por aquellos que pasaron por los cargos más altos. Amplia discusión en el interior de nuestros organismos, sobre la base democrática, pero acatamiento ciego a las resoluciones del Partido, una vez adoptadas. Este es el esquema de nuestra “bolchevización”, que tanto asusta a nuestros epígonos.

—¿Cuál ha de ser la posición de las Juventudes Socialistas?
—Continuar la línea trazada por su Congreso de abril de 1934, luchando en vanguardia bajo los principios y resoluciones del Partido. Estamos tan identificados con su dirección, como lo estuvimos al ser designados para los cargos que ostentamos. Esa indisciplina que se nos imputa es una entelequia muy propia de nuestros falsificadores. Esta Comisión Ejecutiva no ha combatido al Partido, mientras que los dirigentes responsables de la Comisión Ejecutiva anterior, que hoy figuran en las filas del “democratismo”, combatieron al Partido Socialista por su política de los años 1930-32, dentro del Gobierno, y de 1933-34, fuera del Gobierno. Nos ataca

(Continúa en segunda página)

LA REGION
Diario de la tarde-Santander
Biblioteca Municipal
Apartado 4 247

Los dedos, huéspedes

Detención de una mujer socialista

En la Audiencia ha tenido entrada en el día de ayer la causa instruida contra la socialista Genoveva González Martínez, a la que se le ocuparon doce ejemplares del periódico clandestino “Antorcha”, correspondiente a la segunda quincena de junio.
La detenida declaró que dichos ejemplares los había encontrado en el quicio de un portal, y que dada su filiación socialista se apresuraba a hacer entrega de este paquete en el Juzgado, para no incurrir en responsabilidad alguna.
Interin se pone en claro todo este asunto, en estos días ingresará en la cárcel provincial la detenida, para comparecer oportunamente ante el Tribunal de Urgencia, ya que dicha causa viene calificada como revista que inserta artículos contra la forma

de Gobierno y además por tener carácter socialista la referida publicación. Lamentamos este nuevo incidente ocurrido a Genoveva González, esperando que en el juicio oral que se celebre resplandezca la inocencia de la acusada.

Los vendedores y correspondientes de LA REGION tienen el deber moral de propagar el periódico que les defiende contra sus enemigos de clase. Para ello, hay que lanzarse a la conquista de nuevos lectores, de nuevos suscriptores.

OBRERO:

Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso, número 10.

ACONSEJA

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10



PEQUEÑECES

Juan Ignacio Pombo, nuestro intrépido aviador, sigue asegurando concienzudamente el record de duración de vuelo con escalas.

Hasta ahora tiene ya batido el de fechas en el aire.

Por cierto que no acertamos a explicarnos, de una manera satisfactoria, la impaciencia que sienten muchos santanderinos ante este raid de arriesgado turismo sentimental.

Precisamente cuando anunció su viaje trasatlántico, los incurables derrotistas, que todo lo ven siempre tras del cristal negro, juzgaron la empresa temeraria, aduciendo que el bizarro piloto era casi un chiquillo.

Hubiera sido sumamente peligroso para los fines románticos que persigue el mozo, que hubieran pensado de igual manera otros derrotistas de allende los mares que lloran luengos días aguardando al viajero con los brazos abiertos, postura que, como todo el mundo sabe, lo mismo sirve para expresar la cordialidad más efusiva, que el momento definitivo del desperezamiento.

Afortunadamente, el bravo e incansable piloto montañés ha salido oportunamente al paso de los impacientes, anunciando que a mediados de mes caerá sobre la dulce tierra de promisión que le espera.

Sin duda el muchacho tiene ya a estas horas el porjeño necesario para presentarse.

El ciclismo español está dando más vueltas que un "tío vivo".

No creemos preciso advertir que esta afirmación nada tiene que ver con la Montaña; pero lo hacemos, sin embargo, porque no quisiéramos que cualquier malintencionado pudiera suponer en nosotros el vicio de hacer suposiciones temerarias.

Aquí seguimos guardando todos

los minutos de silencio que hacen falta para rendir el debido homenaje a nuestros ases regionales.

Pero al lado nuestro, como quien dice, tan cerca que parece mentira que no se nos haya pegado nada de la afición al deporte, en Bilbao, en fin, ha empezado "la serpiente multicolor" a reptar sobre la grava vasca, empapada de copioso sudor internacional.

Las primeras etapas han sido ganadas por corredores extranjeros, como era de rigor. Esto no quiere decir, como es natural, que con las demás no pase lo mismo.

Precisamente estas Vueltas regionales, tan saludables, sin duda, para el crecimiento y desarrollo de nuestro ciclismo, en cuanto adquieren fisonomía internacional, sirven para destacar la superioridad de las demás potencias beligerantes sobre nuestra propia calidad. Aquí se aprecia, desde luego, el fenómeno con más diáfana claridad que en las grandes pruebas europeas.

En la Vuelta a Francia, como en la tour italiana, nuestros más destacados corredores tienen que compartir con las más preeminentes figuras del pedal belga, galo y del fascio. Sobre nuestras carreteras no sucede lo mismo. A España no acuden los primeros planos, los virtuosísimos, los que pudiéramos llamar divos de la bicicleta, y, a pesar de ello, las segundas partes son tan buenas, que los resultados siguen siendo los mismos.

La influencia de la famosa y calumniada cuesta de las Perdices, se ha dejado sentir en esta Vuelta al País Vasco.

Mientras entre el más preclaro hijo de Sierrapando y un competidor italiano se libraba ante un fuerte col el más desconunal combate que registra la historia de las siete primeras vueltas vascoas, para disputarse el privilegio de la cumbre, un castizo madrileño remontaba la cima con un ¡viva mi tierra!, que partía los corazones.

El coleccionista de valores, puede contar desde ahora con un grimpeur más.

A pesar de estas apariencias, empezamos a temer que contamos con un escalador menos.

Los incipiente luchadores del campeonato de box montañés han salido a velar sus fueros en la tribuna de este periódico.

Su carta de ayer es un reto formal.

Después de leída, la Empresa santanderina a quien se alude no va a tener más remedio que montar el ring para cambiar guantes con el delegado local, a presencia, por supuesto, de los damnificados.

"Allons, enfant de la patrie..." KICK.

BOXEO
LA NUEVA EMPRESA DE BOXEO "JO-ME"

No escatimará a ningún boxeador la remuneración que respecte a su categoría; pero, de acuerdo con el delegado regional, no tolerará a éstos hagan tontos durante sus actuaciones, ya que, caso de que alguno así lo intentase, retirará la bolsa para destinarla a cualquier Centro benéfico de Santander.

Quede bien patente a los aficionados esta norma a seguir por la nueva empresa JO-ME.

No se ha celebrado la grandiosa velada que mañana, sábado, nos presentará en el Frontón Santander la nueva empresa y ya los comentaristas, apuestas y discusiones en tertulias de cafés y bares, giran sobre el mismo tema; unos que Alexis Marín es imbatible, otros que se impondrá la mejor técnica de Cheo Morejón. Todo esto se aclarará en el ring y para salir de dudas, nada mejor que pasar por taquilla.

Para poder atender a tanto pedido, la empresa ha decidido abrir la taquilla, hoy, de cuatro a ocho y mañana, sábado de doce a tres y de cuatro a ocho en el bar Plus Ultra (al lado del Coliseum), y después de esta hora en el Frontón, calle de Juan de Alvear.

NATAACION
El Club Promontorio celebra con gran brillantez un festival

A las cinco de la tarde de ayer, se celebró, según estaba anunciado, el festival náutico celebrado por el Club Promontorio, en el muelle embarcadero.

El público, ávido de esta clase de deportes, naturales de una ciudad como Santander, cuyo principal atractivo son las cosas náuticas, acudió en numerosa cantidad a presenciar este espectáculo, que constaba de lo siguiente:

Primero: Carrera de 400 metros. Segundo: Partido de Water Polo, entre los equipos del Mataleñas contra el Magdalena B. Tercero: Prueba de 50 metros, y por último, partido de Water Polo entre el Club Promontorio y el Magdalena A.

La primera prueba, o sea los 400 metros, estilo libre, fueron ganados por Novo, del Club Náutico de San Martín, entrando a continuación Nardiz y Navarro, del Magdalena y Promontorio respectivamente.

El primer partido de Water Polo, fué ganado por el Mataleñas, que realizó unas jugadas brillantes y vistosas, terminando con 3 a 1 en el marcador.

La prueba de 50 metros fué ganada por Tomé, del Club Promontorio, entrando seguidamente Novo, del San Martín y Navarro del Promontorio.

El segundo partido de Water Polo fué ganado por el Magdalena, el cual logró meter cuatro tantos a su favor por cero de los contrarios.

El público marchó contentísimo del festival, pues a no dudar, esta clase de espectáculos que nos ofrecen estos Clubs, sin la ayuda oficial, son de carácter popular y del gusto de los veraneantes.

Club Náutico San Martín
El próximo día 18 del corriente, se celebrarán las primeras regatas de botes y barquillas a vela, organizadas por el Club Náutico San Martín.

Estas regatas, que tanto interés han despertado en años anteriores, le aumentarán en el presente por correrse en cinco pruebas, por eliminatorias, para adjudicar al vencedor absoluto un magnífico trofeo, obsequio de una importante casa comercial de la plaza.

Hay, además, otros premios de estimable valor para los primeros clasificados, entre los muchos participantes inscriptos.

Frontón Santander

Magna velada de Boxeo El sábado, día 10

La más grandiosa velada que se ha visto en Santander

CINCO COMBATES: Un combate preliminar
HERRERO - CANTERO

(De Santander)
ROBETA - BOLIVAR
(De Santander) (De Bilbao)

CHEO MOREJON - ALEXIS MARIN
(El rey del k. o.) (El imbatible)

CRISTINO MARIN - AMALIO ORTIZ
(Catalán) (Campeón de Cantabria)

Véanse programas de mano

Universidad Internacional de Verano

Literatura contemporánea
La conferencia que dió ayer en el Aula máxima el catedrático y gran poeta, don Jorge Guillen, ha sido una de las más amenas e interesantes de todo el curso que explica con tanto acierto a los extranjeros.

Versó dicha lección sobre la obra del poeta Juan Ramón Jiménez, natural de Moguer (Huelva). Los primeros minutos de la disertación los dedicó el conferenciante a completar la lección que inició ayer sobre los hermanos Machado. Habló del mayor de éstos, Manuel, y después de hacer su biografía, dice que en él se aprecia una notoria influencia de Rubén Darío y de algún poeta francés, sobre todo de Verlaine, cultivando magistralmente el soneto parnasiano.

Después de mencionar las principales composiciones poéticas de Manuel Machado, pasa a referirse a Juan Ramón Jiménez, cuyo examen de su labor literaria constituye el tema principal de su maravillosa conferencia.

La obra de este gran poeta puede dividirse en dos períodos. Se inicia hacia el año 1893, representando a los poetas posteriores a la guerra. Es muy extensa y abarca, como se ha dicho, dos períodos, que son: la de 1898 a 1914 y la de esta fecha hasta nuestros días.

Es el último poeta romántico español en su forma simbolista modernista. Es una especie de nihilismo del siglo XIX.

El primer período de su obra se caracteriza por su exagerado sentimentalismo, enfermizo, poéticamente tuberculoso. Pero en el segundo desecha este pesimismo y su obra adquiere más serenidad y consistencia. Ha escrito mucho, principalmente en verso. Da lectura el señor Guillen a varios poemas de Juan Ramón Pérez para discutir sobre el estado de ánimo del poeta y las alteraciones que ha tenido hasta conseguir dominar esa melancolía eterna que flotaba en todos sus versos.

El señor Guillen fué muy felicitado por esta disertación, de una amenidad e interés muy estimables.

Es lástima no poder facilitar más que un extracto de esta lección; de aquí la imposibilidad de reflejar exactamente en síntesis tan breve todo lo dicho por el señor Guillen. Mañana la séptima conferencia titulada: "Gabriel Miró".

Para inscripciones y detalles, se ruega a los aficionados acudir a la Secretaría del Club, de 7 a 9 de la noche.

tamente en síntesis tan breve todo lo dicho por el señor Guillen. Mañana la séptima conferencia titulada: "Gabriel Miró".

Otras clases para extranjeros
Continúan explicándose otros cursos para los extranjeros, que son seguidos con singular atención por todos los residentes en la Universidad Internacional. El señor Cissio explicó ayer de cinco a seis de la tarde la séptima conferencia sobre Lope de Vega y su obra.

Excursión a Burgos
Los estudiantes extranjeros y otros becarios de la Universidad Internacional, realizarán una excursión el domingo próximo a Burgos. La salida será a las tres y media de la tarde, del Aula Máxima, para regresar el domingo por la noche. En dicha capital se visitarán los principales monumentos históricos.

Posiciones socialistas

(Viene de primera)
can por estar al lado del Partido quienes elogiaron y defendieron a los que, entonces, combatieron al Partido.

—Finalmente, ¿usted cree que el Partido Socialista sufrirá una escisión en el Congreso próximo?

—La convivencia es imposible, como dije antes. Estamos convencidos de que el proletariado depurará sus filas profundamente. Hay quien se asusta de lo que se dice ahora; pero el día que se pongan los puntos sobre las íes... Entonces veremos cómo la limpieza es motivo obligado en todo cuerpo sano.

Hasta aquí, las declaraciones de Carlos Hernández. Acertadas o equivocadas—no vamos a discutirlo ahora—es él quien las hace, limitándose LA REGIÓN a ser el vehículo que las presenta.—I. R. M.

¡OBREROS!

Un camarada, salido del barco, ha puesto una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, lejías, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7
LA PRONTITUD
Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Desde 1.º de julio

Se ha hecho cargo del
BAR RACING

ARCILLERO, 15
el antiguo camarero
del Café ANCORÁ
INOCENCIO MARTINEZ

¡Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz!
ARTICULOS DE SPORT
CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

Triunfo verdadero en calidad, rozamientos, ligereza y duración sobre todas las demás marcas. RUIZ no es una marca : : más, es MUCHISIMO MEJOR : :
TALLER DE REPARACIONES
CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

Gran Kursaal LA TIERRUCA
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Hay, jueves, cuatro colosales éxitos, cuatro
Luisita Castro Canzonetista
Mesoli Lewis Bailarina
20 NUEVAS BAILARINAS DE SALON, 20
Antoñita Hidalgo Canciones
"Mexicanita" Estrella Frívola
Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

La rebaja de salarios provoca disturbios en Francia

Noticias de Cataluña

Fuerzas del Ejército sorprenden una reunión clandestina, produciéndose un nutrido tiroteo

BARCELONA.—Esta madrugada se ha facilitado en el cuartel de la División Militar una interesante nota dando cuenta de un interesante suceso ocurrido ayer cerca de Puigcerdá. Según la nota citada, anoche se tuvieron noticias en el cuartel militar de Manresa de que los elementos metalúrgicos de Puigcerdá iban a celebrar una reunión clandestina.

Inmediatamente de tenerse conocimiento de esta noticia, se dieron las órdenes oportunas montándose un servicio de vigilancia en el monte. Los obreros fueron sorprendidos cuando celebraban la reunión, pero al darles el alto la fuerza pública, se cruzaron numerosos disparos, a consecuencia de los cuales no hubo heridos por ninguna de las dos partes.

La fuerza pública dió una batida por el monte, consiguiendo detener a cuatro de los obreros, que pasaron a depender de un juez especial nombrado para que sentencie este proceso.

Los detenidos prestaron declaración como igualmente varios testigos presenciales del suceso. De las declaraciones de ambos depende el que se celebre un Consejo de Guerra sumarisimo.

GUERRA DEL RIO EN LA AUDIENCIA DE BARCELONA

Barcelona.—El señor Guerra del Río visitó esta mañana el palacio de Justicia. Visitó al presidente de la Audiencia, con el que conferenció extensamente.

Los periodistas intentaron saber el alcance de esta conversación, pero no les quiso facilitar ninguna referencia. Únicamente consiguieron saber que, al parecer, el señor Guerra del Río se ha encargado de la defensa del señor Aragay.

UNAS MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE GOBERNACION EN BARCELONA

Barcelona.—"La Vanguardia" publica unas declaraciones del ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares en las que, como de costumbre, manifiesta que el orden público es satisfactorio en toda España. Añade que en este aspecto es mucho el camino andado y afirma que el mal no debe resolverse mediante pactos, sino atacándolo de raíz hasta extinguirlo "La victoria —termina diciendo— será siempre y en todo momento de la autoridad".

EL PLEITO INTERNO DE LA EZQUERRA CATALANA Y LAS DECLARACIONES ANTISEPARATISTAS DE AZAÑA

Barcelona.—Con motivo de los acuerdos adoptados por la Izquierda de Cataluña acerca de su posición

ante el separatismo, no tendría nada de extraordinario que se produjera una escisión en dicho partido.

El periódico "L'Humanitat" comenta la carta del diputado señor Trullas calificándola de gran indiscreción por haber hecho pública la en-

El paraíso fascista italiano

UN CREDITO PARA COMPRAR ALGODON

Londres. — Dicen de Nueva York que un grupo de banqueros norteamericanos está dispuesto a acceder a la petición de crédito formulada por Italia para la compra de medio millón de balas de algodón.

A pesar de esta decisión, se hace constar en los medios financieros que los banqueros citados ponen como condición para conceder el crédito solicitado, que el algodón que

Unas declaraciones de Ramón Lamonedá

GRANADA.—El diputado socialista Ramón Lamonedá, ha concedido una entrevista a un periodista de la localidad. En ella dice, entre otras cosas, que la minoría socialista no irá al Parlamento porque no quiere acudir a una Cámara que no respeta los poderes que emanan del pueblo.

Lamonedá se resiste a creer que sean sinceros los propósitos del Gobierno de celebrar elecciones en noviembre próximo. Pero admitiendo esta posibilidad, se ha referido a posibles alianzas electorales del Partido Socialista con otros elementos políticos. Con este motivo, ha declarado que en caso de unas elecciones, todas las izquierdas tendrán que ir unidas a ellas, porque lo contrario sería facilitar el afianzamiento de la reacción durante muchos años.

Por último se refirió al problema interno del Partido Socialista y aseguró que en el próximo Congreso del mismo no se producirá, como muchas gentes creen, ninguna escisión.

Dimitri Ivanoff estará en libertad dentro de doce días

Oviedo.—Una vez terminada la vista por el asesinato de Luis de Sirval, se han conmutado a su matador, Dimitri Ivanoff, los días que lleva en prisión atenuada. Como consecuencia de esto, el oficial del Tercio Extranjero será puesto en libertad dentro de doce días.

Republicanismismo laico

Son devueltos a los jesuitas los conventos que les fueron incautados en Madrid

MAS MILLONES PARA MATERIAL DE GUERRA

MADRID.—Entre los decretos firmados por el Presidente de la República en la mañana de hoy, figuran dos muy importantes. Uno de ellos se refiere a la devolución a los jesuitas de algunos bienes inmuebles que les fueron incautados al decretarse su expulsión en cumplimiento de un artículo constitucional. Entre los edificios que se devuelven ahora a los jesuitas por medio de este decreto, figuran

los conventos de Madrid, algunos de los cuales fueron incendiados por las masas populares el 11 de mayo de 1931, después de la insubordinación monárquica desde el edificio de "A. B. C."

El otro decreto se refiere a la aprobación de un crédito extraordinario solicitado por el Consejo de Ministros para adquisición de material de guerra.

También ha firmado S. E., con carácter definitivo, la ley de contrarreforma agraria.

trevista celebrada con el señor Azaña.

Por otra parte, persona allegada al ex presidente del Consejo de Ministros ha manifestado que es inexacta la referencia dada de las manifestaciones del señor Azaña, toda vez que sus manifestaciones no fueron recogidas taquígraficamente. Además --añaden estas manifestaciones-- el señor Azaña no había dado ningún alcance a aquellas palabras suyas porque creía que era una conversación particular. Lo que sí se puede asegurar es que el criterio de Azaña, bien conocido de todos, no ha variado en lo que refiere al Estatuto y al separatismo.

con él se quiere comprar no habrá de ser empleado en la fabricación de municiones ni elementos bélicos.

LAS RELACIONES MILITARES CON FRANCIA

París. — Comunican de Roma que el jefe del Estado Mayor italiano saldrá en breve para París para continuar las conversaciones anteriormente emprendidas en relación con cuestiones de armamento.

También se sabe que por orden del ministro de la Guerra, periodistas italianos y extranjeros podrán asistir a las maniobras que realizará el Ejército italiano en las fronteras de Brennen.

LAS FUERZAS MILITARES DE ABISINIA, SEGUN LA PRENSA

Roma. — "El Giornale de Italia" dice que los hechos están desmintiendo las palabras del Negus, según las cuales Etiopía estaba indefensa.

Añade el citado periódico en apoyo de su tesis, que Abisinia tiene hoy concentrados mas de 110.000 hombres en Eritrea y la Somalia italiana.

Se anuncia para hoy una huelga general como consecuencia de los sucesos de Brest y El Havre

París. — El Gobierno ha mostrado su preocupación por los sucesos de El Havre, donde hubo que lamentar varias víctimas.

En el mercado de Brest los altos valores han experimentado una baja considerable.

El señor Laval y el ministro de Marina Mercante han anunciado a los jefes de los Sindicatos marítimos que la Compañía Trasatlántica va a emprender una reducción de salarios. Esta medida ha producido excitación entre los obreros.

Se habla insistentemente de una posible huelga de trabajadores del mar, lo cual repercutiría intensamente en la cotización de valores y en la situación económica y financiera.

HUELGA DE OPERADORES DE CINEMATOGRAFO

París. — Como protesta contra el decreto reduciendo los salarios, se han declarado en huelga los operadores de cinematógrafo de los locales instalados en los Campos Elíseos.

Con este motivo se adoptaron grandes precauciones policíacas en torno a los inmuebles. La fuerza dió varias cargas contra los huelguistas, que intentaron manifestarse para protestar contra el citado decreto.

Por otra parte, setenta y tres empleados de Correos que participaron en una manifestación celebrada el 20 de julio en la Plaza de la Opera, han sido suspendidos de empleo y sueldo durante un mes.

La Vuelta Ciclista al País Vasco

En la II etapa vence el italiano Bartali, clasificándose Vicente Trueba en cuarto lugar

VITORIA.—Hoy se ha corrido la segunda etapa de la Vuelta Ciclista al País Vasco. En muchos trayectos del recorrido presenciaron el paso de los "routiers" numerosos espectadores. Montero tuvo un pinchazo sin importancia, pero lo suficiente para que perdiera un tiempo hermoso.

Los corredores salieron desde el primer momento agrupados y conducidos por Vicente Trueba hasta la cuesta de Peña Cerrada, donde se destacó como escalador, Julián Berrendero.

Siguió la carrera en igual situación que anteriormente, conservando Berrendero su posición. Pero en la cuesta del Perdón fué alcanzado por el italiano Bartali, pero Berrendero se mantuvo, marchando igualado durante gran trecho. El descenso de la cuesta lo realizan a gran tren y completamente juntos, no despegándose hasta el final de la etapa.

La entrada en Pamplona, donde eran esperados los corredores por numeroso público, la hicieron juntos el italiano Bartali y Julián Berrendero. Pero poco antes de llegar a la meta, pasó delante el italiano, pisando el primero la llegada.

LA CLASIFICACION DE LA ETAPA

Vitoria.—La clasificación de esta segunda etapa de la Vuelta Ciclista al País Vasco, es la siguiente:

Primero, Bartali, en 5 h. 13 m. 58 segundos; Segundo, Berrendero; tercero, Gianello; cuarto, Vicente Trueba; quinto, Ezquerca; sexto, Alvarez; séptimo, Neri y octavo, Negrini.

En décimo lugar entró Fermín Trueba.

En la clasificación general va en cabeza el italiano Bartali.

Accidente de aviación

Resulta muerto el ministro de Obras Públicas de Italia

ROMA. — En los centros oficiales existe gran inquietud por la suerte que haya podido correr el avión donde hacía su viaje a Eritrea el ministro de Obras Públicas, señor Luigi Razza.

LUIGI RAZZA HA PERECIDO

Roma (telegrama urgente de ma-

drugada). — Se reciben noticias, según las cuales, a catorce kilómetros de El Cairo capotó el avión donde hacía su viaje a Eritrea el ministro de Obras Públicas, señor Luigi Razza.

El avión quedó destrozado por completo, pereciendo en la catástrofe el ministro de Obras Públicas y otros tres tripulantes del aparato.

Grave situación en Francia

Todas estas cosas han contribuido a aumentar la excitación entre los elementos proletarios, entre los cuales se nota gran actividad y nervosismo.

UN ATINADO COMENTARIO DEL PERIODICO SOCIALISTA "LE POPULAIRE"

París. — El diario socialista "Le Populaire", publica hoy un atinado comentario sobre los sucesos de El Havre y Brest.

Afirma que cuanto ocurre es consecuencia de que Brest está entregada a las Cruces de Fuego, a cuya organización pertenecen, entre otras personas, el prefecto de Policía.

Por su parte "L'Humanité" hace un llamamiento a todos los trabajadores para que secunden la orden de huelga dada con motivo del entierro de las víctimas producidas en los pasados sucesos.

Anuncia que el paro será unánime, y hace constar su más encendida protesta contra las provocaciones de los Cruces de Fuego.

DETENCIONES Y REPRESENTACIONES CONTRA LOS TRABAJADORES

Brest.—Los partes oficiales anuncian que la tranquilidad va renaciendo paulatinamente.

Informan asimismo, de que nume-

rosos obreros han sido despedidos por las Empresas donde prestaban sus servicios, como consecuencia de los sucesos registrados.

La gendarmería ha procedido a la detención de numerosos obreros que figuraban en las manifestaciones celebradas durante el día de ayer. Después de conducidos a la prefectura han pasado a la cárcel departamental.

Otros telegramas anuncian que las autoridades y los delegados de los Sindicatos obreros han llegado a un acuerdo para dejar a los organizadores del entierro de las víctimas la responsabilidad del mantenimiento del orden en el transcurso del mismo.

MAS DISTURBIOS EN VARIAS PROVINCIAS

París. — Durante el día de hoy se han registrado frecuentes disturbios en las más importantes capitales de Francia.

Entre ellas figuran Tolón, Cherburgo y Perpignan.

En Brest han vuelto a reproducirse los incidentes. En todos estos lugares los gendarmes han dado numerosas cargas contra los trabajadores, habiéndose registrado varios heridos.

Las detenciones practicadas son numerosas.

VEGA TRAPAGA VENERO SIFILIS
ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE
MÉNDEZ NÚÑEZ, 7, SEGUNDO

PLAZA DE TOROS DE UNQUERA

BECERRADA BENEFICA

Domingo, 11 de agosto de 1935, a las cuatro y media de la tarde
El mayor acontecimiento taurino de la temporada
3 BECERROS, 3

de la acreditada ganadería de don IGNACIO ENCINAS, del Espinar (Palencia), que serán lidiados y muertos a estoque: los dos primeros por la señorita torera

PAQUITA BELMONTE con su correspondiente cuadrilla de banderilleros profesionales.

Y el tercero, por el valiente novillero

MANUEL ROMAN "EL ANDALUZ"

con su cuadrilla, integrada por jóvenes de la sección taurina del CLUB DE LOS SOLTEROS, de Torrelavega.

Bellísimas señoras presidirán la corrida, que será amenizada por una afamada Banda de música.

Por la noche, **MONUMENTAL VERBENA**

Por la Montaña

PISANDO LA PROVINCIA

Reinosa en Adobes.

Vivimos en perenne estado de excepción, de esa excepción que va mucho más allá de la elasticidad de la Ley de Orden público, como si quisiéramos batir el "récord" de lo desatinado, de lo inconcebible. Las minorías, y más que las minorías, son atropelladas, sentándose el capricho que imponen unos votos obtenidos por nombramiento gratuito de los cargos.

No vamos a analizar si el castigo es o no justo, es o no motivado por el exceso de atribuciones. Apartamos los fundamentos de la medida. Nos concretamos solamente a lo extensivo de la adoptada por el Ayuntamiento de Reinosa contra su Banda de música, dejada en suspenso por interpretar "La Internacional" en un concierto público. El Ayuntamiento se ha creído en el caso de responsabilizar a todos los que integran la Banda de música, como si no hubiera un director responsable.

El más recto de los Códigos, como es el de Justicia militar, cuando hay una sublevación, elige la cabeza visible para la pena máxima a imponer. El Ayuntamiento de Reinosa se ha creído tan celoso de sus deberes, que ha castigado al director como al más irresponsable de los músicos. Todos han ido a la calle. La medida no ha podido ser más tajante, ya que entre los sancionados puede haber quien interpretó lo ordenado por el director, en contra de su voluntad, pero obligado por la obediencia. En otras ocasiones se ha sancionado a uno de estos músicos por no obedecer al director.

El Ayuntamiento de Reinosa, con su medida abusiva, ha sentado una nueva disciplina, una nueva jurisprudencia; ha sentado la insubordinación. Se autoriza a los músicos para que puedan enjuiciar a sus superiores, y esto es muy grave. Es la hora de los exabruptos, en persecución de batir el "récord", lo mismo en Torrelodones que en el archipiélago filipino. No tiene nada de extraño que Campó, aquel Campó que dejó su faz veraniega para convertirse en industrial de villa, atravesase una vida de languidez impresionante. Hagan juego, señores; no están cubiertas todavía las disponibilidades de los atropellos.

Castro-Urdiales

COMENTARIOS AL CONCURSO DE ORFEONES

Todavía "colean" las murmuraciones a costa del magnífico Concurso de Orfeones que, organizado por la Sociedad Coral Castroña, se verificó el 28 del mes pasado en la Plaza de Toros de esta villa. Toda la prensa "tendenciosa" derechista se ha mostrado disconforme con el fallo, y todo por haber logrado el Orfeón Republicano, de Bilbao, el

primer premio, de 3.000 pesetas, y un diploma de honor.

Magnífico debut para cosechar con estímulo, gloria y laureles, y no por sorpresa, ni azar, sino que con la mayor modestia, los que tenían a gala llamarse aquí, entre nosotros, descaradamente antes republicanos de izquierda, que artistas.

Traían preparación, voces selectas y un director que ha logrado ceñir el conjunto de voces a la nota de la "obra obligada", cuyo sentido pasó desapercibido para los demás orfeonistas, que sin distinción cantaron muy bien.

Pero sin entrar en detalles del Concurso (profanos en la materia), recogemos algunos cabos sueltos que flotan en el ambiente, ya que el Jurado, al parecer, se dejó llevar por la corriente.

Bueno; pues ya que la "masa" se inclinaba por sentimiento más que por comprensión hacia el Orfeón de Oviedo y Baracaldo, ya que no explican los motivos que tienen los criticómanos para asegurar que el fallo fue parcial e injusto cedamos la voz y el voto en el pleito al célebre Sertucha, a la sazón presidente de la Coral de Castro.

"El Orfeón Republicano, a pesar de su reciente formación, logró superar a sus contrincantes en la interpretación de la obra impuesta, cantando con notorio buen gusto, la de libre elección.

El haber acoplado la constitución del Jurado al meritisimo sacerdote don Teodoro Sánchez, organizista de la S. I. Catedral de Santander, ha sido la suprema demostración y garantía de la Coral y del Jurado.

El arte por el arte, en teoría está bien. Pero los "lollitos bien" hicieron el vacío a este Concurso, porque frente a la Coral, tienen su "Shola Cantorun", y el público, que no entiende de lirismos, al cantar los ovetenses, gritaba: "Vivan los valientes", alusión a una reciente tragedia, y los que no pudieron comprimir sus sentimientos, han sufrido "horrible castigo, por el tremendo delito de alzar el puño antes y después de cantar, para mayor paradoja, la misa de gloria "A Eterna Christi Munrera"...

El Corresponsal.

Torrelavega

Profusamente han sido repartidos unos anuncios del acto de afirmación nacional que para el domingo organizaron los elementos de Altamira.

Valiente Zamanillo, Comín, Fuentes Pila y Goicochea, forman la línea delantera del equipo que el mal llamado Bloque Nacional presenta, aprovechando la circunstancia de la proximidad de las ferias o la curiosidad de los torrelaveguenses.

Y, qué traerán en el pico.

Sigue siendo objeto de grandes comentarios la pesadísima medida de gobierno que obliga la dependencia del gobierno general de Asturias.

Y no nos cansaremos de proclamar el error que supone esa obligatoriedad con tanto perjuicio de Torrelavega, que se ve imposibilitada de esa libertad que, aunque relativísima, disfrutaban los restantes pueblos de nuestra provincia.

Pero ¿acaso tiene comparación el hecho asturiano de la revolución con las jornadas pacíficas de este pueblo?

Supóngase el buen sentido y otórguese a Torrelavega la misma completa personalidad ciudadana de que disfruta Santander y el resto de la provincia.

Raimundo Cicero

Se encuentra entre nosotros el querido amigo, don Raimundo Cicero Arteche, comandante de la brigada topográfica, a quien hemos saludado y abrazado.

Cicero es un gran torrelaveguense que no puede dejar un solo año de venir a su pueblo con ocasión de las fiestas.

Llega este año en el momento más oportuno, ya que en él habrá experimentado la más íntima satisfacción al ver cómo sus paisanos le preparan un homenaje popular de adhesión y admiración al serle concedido por el Gobierno de la República la Cruz de San Hermenegildo en justicia a sus merecimientos.

Reciba nuestro querido amigo la bienvenida más cordial.

Mejorado

El joven Amancio Ceballos, que a consecuencia de aquella agresión de que fué objeto por los elementos fascistas, fué hospitalizado en Valdecilla, donde pasó unos días en tan grave estado que inspiró serios peligros ha regresado después de una veintena de días, mejorado, aunque no recuperado totalmente.

Enhorabuena, camarada.

Mercado semanal

Con un tiempo inseguro, lloviendo a intervalos, se celebró el mercado semanal con la acostumbrada concurrencia.

La Plaza de Gilberto Quijano, fué la más concurrida, en ella abundaron las verduras, frutas y hortalizas. En la plaza de P. Iglesias, hubo grandes cantidades de patatas que se vendieron a dos pesetas y a dos veinticinco la arroba.

Arija

Acto civil

El miércoles se verificó el entierro de un niño, hijo de nuestros estimados camaradas y amigos, Pablo Montes y Marciana García.

El acto fué civil y el acompañamiento a tan triste acto constituyó una verdadera manifestación de duelo, prueba de lo mucho que en Arija se estima al citado matrimonio. Reciban Pablo y Marciana nuestro

IV FERIA DE MUESTRAS

(Teatro al aire libre)

Hoy, viernes,

DIA DEL EXPOSITOR

Grandiosa fiesta en honor de los expositores de la Feria

Monumental Verbena. - Obsequios a los visitantes. - Elección de "Miss Feria".

GRANDES ATRACCIONES

RADIO

Programa de las emisiones en español para el mes de agosto 1935

Organizadas por el Consejo Central de los Sindicatos de la URSS

Sábado, 10. - Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas.

Domingo, 11. - ¿A quién pertenece la cosecha?

Martes, 13. - Desarrollo del movimiento deportivo en la U. R. S. S.

Jueves, 15. - Los sastres y modistas bajo el zarismo y bajo el socialismo.

Sábado, 17. - Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas.

Domingo, 18. - El día de la Aviación.

Martes, 20. - La familia en el socialismo.

Jueves, 22. - Táctica y estrategia huelguística de los bolcheviks bajo el zarismo.

Sábado, 24. - Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas.

Domingo, 25. - Moscú de noche.

Martes, 27. - A través de los nuevos almacenes de Moscú.

Jueves, 29. - Un día de reposo en los alrededores de Moscú.

Además, en cada emisión daremos noticias internacionales, noticias breves y otros materiales de interés. Nuestras emisiones de los martes se efectúan por onda de 1.107 metros, frecuencia 271 kilociclos, de 22 a 23 hora de Greenwich.

Emisiones de los jueves, onda 25 metros, frecuencia 12.000 kilociclos conectada con onda de 1.724 metros frecuencia 174 kilociclos.

Emisiones de los sábados, onda 25

sincero pesar, y en la fortaleza espiritual y en los ideales, encuentren lenitivo a la marcha del hijo, que en otros días alegraba el hogar con sus risas.

El Corresponsal

Astillero

Ayer tuvo lugar el entierro civil del que en vida fué consecuente republicano y veterano luchador democrático, Victoriano Gorostegui. Contaba el finado ochenta y tres años de edad, gozando de grandes simpatías entre los trabajadores y elementos democráticos de la localidad.

Al fúnebre acto, que, como decimos, fué civil, asistieron numerosos amigos del finado. El féretro iba cubierto por una bandera republicana y a hombros de elementos jóvenes de la localidad.

El fallecimiento del señor Gorostegui ha sido muy sentido en los medios democráticos y proletarios, por tratarse de un batallador incansable. Descansen en paz el veterano republicano.

metros, conectada con onda de 1.107 de 22 a 23 hora de Greenwich.

Emisiones de los domingos, onda 25 metros, de 15 a 16 hora de Moscú de Argentina. 15 a 16 hora de Greenwich, 9 a 10.

Agradecemos escribir impresiones sobre las emisiones.

Dirigirse a Radio Central, Moscú, U. R. S. S.

La Administración.

Oficina local de Colocación Obrera

Lista de obreros que les corresponde trabajar en las obras municipales el día 10 de agosto, sábado.

Peones: José Riva Pellón, Carlos Vallejo Ortega, Valentín García Arango, Luis Seuremc Sánchez, Casimiro del Río Gonzalez, José Reigadas Serrano, Heliodoro Blas Bernal, Silvestre Ceballos Fernández, Norberto Rodríguez Rojas, Mamerto Alonso Villegas, José María Illarregui Rozadilla, Bonifacio Cavia Ruiz y Julián Ortiz Caballero.

Se advierte a los obreros arriba citados que el plazo de presentación finaliza el viernes, día 9, a las doce de la mañana. Pasada dicha hora, se cubrirán las vacantes que hubiere con el personal que esté presente y les corresponda en turno.

GRAN SASTRERIA
 Depósito de paños finos.
 Toda clase de tejidos.

La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

Casa Rocillo
SANTOÑA
 Comidas y bebidas
 ESQUINA AL INSTITUTO

Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

Para muebles baratos
4 CAÑOS
TORRELAVEGA

MANDO Y ORDENO

GOBIERNO CIVIL

Espléndido legado

La confianza oficial que a diario brinda el señor gobernador a los periodistas, tuvo en la tarde de ayer la sorprendente de manifestarnos que el alcalde de Villaverde de Trucíos había ido a visitarle para imponerle de que marchaba a Madrid para hacer unas gestiones sobre los cincuenta mil duros que un vecino de dicho pueblo había legado al Municipio.

Dicha autoridad municipal aprovechó la visita para solicitar del señor Sánchez Campomanes la debida autorización para celebrar una becerrada, siendo autorizada por ser una fiesta tradicional.

Pesetas para la tómbola

El doctor Saráchaga fué a entrevistarse con el señor gobernador, para entregarle ciento diez pesetas con destino a la tómbola de "La Caridad", recogiendo un talonario para recaudar cantidades a dicho fin.

En ruina montañesa

El señor Sánchez Campomanes reservó a los informadores para último lugar una confianza que viene a comprobar la liquidación de los intereses montañeses, a pesar de la influencia de los cinco señores representantes en Cortes, que prometieron convertir la Montaña en un verdadero paraíso.

Se trata de la visita hecha por don Leonardo Corcho, quien a la vez de comunicar que iban a celebrar una reunión las fuerzas vivas, recababa el apoyo de la autoridad provincial, como lo iba a solicitar también de todos los representantes en Cortes, para que en el plan de reducciones no se limitara la Escuela Superior de Trabajo de Santander cambiándola en Elemental, como cualquier pueblo de tercera o cuarta categoría ya que de llevarse a cabo este propósito, resultaría que no podrían obtenerse los títulos de técnico industrial, mecánico electricista y el de técnico químico, que hoy pueden obtenerse, ya que rebajando la categoría de Superior a Elemental, sufrirá todos estos perjuicios.

El señor Sánchez Campomanes, ante petición tan justa, prometió al señor Corcho colaborar con todas sus fuerzas, a fin de que no se lleve a cabo la rebaja de categoría de mencionada Escuela.

EN LA ALCALDIA

Lo que dice el alcalde sobre los despidos de obreros de las obras municipales

Ayer, por la tarde, al visitar al alcalde, señor Villegas, en su despacho del Ayuntamiento, le interrogamos sobre los despidos de obreros en las obras que actualmente está efectuando el Municipio, por haberse agotado las disponibilidades que el Ayuntamiento puede destinar

a obras, y quedar sólo un pequeño remanente, que el alcalde desea sea dedicado a aliviar la crisis de trabajo durante los meses de invierno.

El alcalde nos manifestó que, efectivamente, y tal como en días anteriores había dicho respecto a este asunto, se tenía el propósito de suspender el comienzo de varias obras proyectadas en varias calles de la ciudad, por los motivos anteriormente reseñados, pero después de una conversación que había sostenido con el presidente de la Comisión de Obras, señor Pedraja, tenía la grata impresión de que probablemente no fuera necesario suspender el comienzo de las obras, ya que en la citada Comisión se estaba estudiando el modo de imponer varias contribuciones especiales, con el objeto de arreglar varias calles, con cargo a los propietarios de las mismas.

Acerca de las obras que en la actualidad se están realizando, nos dijo el señor Villegas que la reparación de la calle de Puamayor se estaba activando todo lo posible, a fin de que estuviera terminada cuanto antes, e igualmente las de pequeña importancia que se están realizando en otras vías de la ciudad.

Agregó el señor Villegas que se continuaba trabajando en las obras de nivelación del aeródromo de La Albericia, y que dentro de poco comenzarían las de saneamiento de la parte de San Román.

Audiencias en la Alcaldía

El alcalde, señor Villegas, recibió ayer por la mañana en la Alcaldía, la visita de numerosísimas personas, la mayor parte de las cuales venían solicitando les fuera concedido algo o condonada alguna multa.

El resto de los visitantes suponemos que fueran acredores...

La colonia escolar de Palencia

En la Alcaldía se recibió ayer un telegrama del alcalde de Palencia, dando cuenta que el próximo lunes, día 12, al mediodía, llegarían a Santander los niños que forman la colonia escolar palentina, que veraneará en el Hipódromo de Bellavista.

Al día siguiente de llegar estos niños, y siguiendo la costumbre establecida, partirán para Palencia los escolares santanderinos designados para pasar una temporada en dicha ciudad.

El sorteo de las lotes de la "Fundación fermógenas de la Serna"

Esta mañana se verificó en el Municipio, ante el vocal de la Junta provincial de Beneficencia, señor Ve-

lasco, y el secretario de la misma, señor Casanueva, el sorteo de las lotes de la "Fundación de don Hermógenes de la Serna".

Fueron agraciados en dicho sorteo Victorina Isabel González, de Astillero; Cándida Serapia Fernández, de Laredo, y Crisanta del Valle Gómez, de Villaseca.

Las dotes concedidas ascienden a 440,90 pesetas cada una, y podrán ser recogidas por las agraciadas cuando demuestren haber contraído matrimonio.

El asunto de los situados de taxis sigue dando juego

Los vigilantes de carreteras detuvieron esta mañana a tres taxistas que se encontraban esperando servicios en diferentes situados de la ciudad, careciendo del correspondiente permiso para ello.

Conducidos los detenidos a la Alcaldía, fueron conderados a pagar una pequeña multa, siendo puestos despues en libertad y encerrados sus coches.

Los detenidos adujeron ante el señor Villegas que se habían colocado en los situados, por indicación de otros compañeros de profesión, que tienen permiso para rodar y que, compadecidos de la situación en que la negativa de situado colocaba a sus compañeros, de profesión, les indicaron bajar al punto para ganarse el sustento.

A esto contestó el alcalde diciendo que dudaba de la sinceridad de las manifestaciones de los detenidos, ya que habían sido los propios taxistas autorizados los que se habían opuesto a la concesión de nuevos situados.

Respecto a este asunto nos dijo el señor Villegas que se reuniría la Comisión de Policía, para solucionar lo definitivamente.

Una de tantas cosas

La rebaja de categoría de la Escuela Industrial

A los padres y alumnos de la Escuela Industrial:

Se les convoca con carácter urgente a una reunión, que ha de tener lugar, hoy, viernes, a las siete en punto de la tarde en los locales de la Federación Patronal Montañesa, Candelón, 7 segundo, para tratar de un asunto muy importante relacionado con la supresión de la Escuela Industrial de Santander, cuyo gravísimo peligro exige la asistencia de todos los interesados a la reunión de esta tarde.

La Comisión.

GRAN CIRCO FEIJÓO

ULTIMOS DIAS

Hoy, viernes, 2 memorables funciones
A las 10,45 de la noche

Selecta soirée de gran gala

en homenaje al benemérito y popular empresario

SECUNDINO FEIJÓO

con motivo de celebrar tan emprendedor director sus BODAS DE ORO en el arte circense.

Están invitados a esta solemidad, las autoridades, Prensa, personalidades y Sociedades recreativas de la capital.

INSTALADO EN LA ALAMEDA DE OVIEDO

S. HERNANDEZ

Mecánico oficial de la Compañía de Cajas Registradoras «National» y Krupp

Máquinas de Contabilidad - Limpiezas - Reparaciones - Restauración y Abonos - Piezas de recambio.

Doctor Madrazo, núm. 28 1.º dcha.

SANTANDER

Teatros, Cines y Variedades

KURSAAL "LA TIERRUCA"

El programa presentado por la Empresa de este popular centro de atracciones, en la presente semana, ha alcanzado el éxito que por la calidad de artistas que le integran merecía.

"Mexicanita", la estrella frívola ya conocida de nuestro público y que cierra este programa, alcanzó, en su reaparición, un clamoroso éxito, e igualmente, lograron lo mismo, la joven cancionista Luisita de Castro, la bellísima bailarina hebrea Messoli Lewis y la bella y notable vice-vedette Antonita Hidalgo, artista esta que a su juventud y belleza une unas magníficas cualidades artísticas, que le hacen destacar en todos los números de su repertorio.

CAFE CANTABRO

Próxima, ya, la fecha de reapertura de este café, tan favorecido por el público santanderino, la Empresa del mismo, deseosa de corresponder a la preferencia demostrada siempre hacia él, ha confeccionado para la temporada próxima, unos formidables programas a base de números de reconocida solvencia moral y artística.

No dudamos, por ello, que los esfuerzos de la Empresa para satisfacer al público, serán recompensados por éste, y por lo tanto, tenemos la seguridad de que el Café Cantabro, una vez efectuada su reapertura, será lo que siempre ha sido y sea, el café predilecto de las familias y del público en general de nuestra ciudad.

La sesión municipal de hoy

Entre otros asuntos, se tratará del famoso de la adjudicación de terrenos a los querubines de los Padres Pasionistas, en la sesión que se habrá de celebrar hoy, terrenos que los pidieron para escuela, y los han convertido en hermosa huerta de lechugas. Veremos hasta dónde llega el despojo del pueblo, por estos señores.

Antonio Llanos, en Santander

Nos ha visitado en nuestra redacción, acompañado de su esposa, el camarada Antonio Llanos, Interventor del Ayuntamiento de Chamartín de la Rosa, y figura destacada de la organización de empleados municipales de Canillas.

Reciban nuestro más cariñoso saludo a la par que nuestro deseo de que la estancia en Santander les sea grata.

Juventud de Izquierda Republicana

Convoca a todos los afiliados al Partido de Izquierda Republicana y simpatizantes, menores de treinta años, para celebrar una magna asamblea, en nuestro domicilio social, Socubiles, 2, el próximo sábado, día 10, a las ocho y media de la noche en primera convocatoria y a las nueve en segunda, para constituir definitivamente la Juventud.

La Comisión.

Ateneo de Santander

Sección de Literatura

El próximo lunes, día 12, pronunciará una conferencia, versando sobre "Don Juan Valera", el notable literato y profesor del Curso de extranjeros de la Universidad Internacional, don Estanislao Quiroga de Abarca.

El acto tendrá lugar a las siete y media de la tarde.

Las señoras podrán asistir en la forma de costumbre.

Señorita, ¿quiere usted ser artista?

Acuda al estudio de variedades

Paramo y Montferrer

ATARAZANAS, 17, 1.º (Horas, de 4 a 8 tarde) ENSEÑANZA, GRATIS TELEFONO, 28-60

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alparagatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alparagatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ANDRACA

Madrid, 2. Santander. TELEFONO, 15-14

1.000 PESETAS

SE DARAN DE NO SER CIERTO LO QUE SIGUE:

- ¿Quién es el único fabricante de telas gomadas e impermeables del Norte de España? "FOR"
- ¿Quién, por lo tanto, el único que hace venta directa de fabricante a consumidor? "FOR"
- ¿Quién tiene más talleres o fábricas, como pomposamente les llaman algunos? "FOR"
- ¿Quién tiene más Sucursales? "FOR"
- ¿Quién tiene más impermeables y telas gomadas? "FOR"
- ¿Quién tiene el forro "FOR" patentado, lavable, sin estropearse, con garantía verdad, de cinco años? "FOR"
- ¿Quién tiene el establecimiento de impermeables con mayor surtido, mejor presentado y más bien situado? "FOR"
- ¿Quién vende los últimos modelos de temporada? "FOR"
- ¿QUIEN VENDE MAS BARATO? "FOR" Y SIEMPRE "FOR"

De ahí que el impermeable "FOR" sea el más barato y mejor
Fábrica y detall, PLAZA DE LA PUNTIDA, número 3, y Exposición y venta, RIBERA, número 25.

Se hacen toda clase de prendas a medida. SANTANDER

El Consejo de ministros de ayer

El Gobierno acuerda, entre otras cosas, gastarse nueve millones de pesetas en material moderno para el Ejército, de acuerdo con el plan de Gil Robles

Los lobos continúan mordiendo a los lobos en la Diputación madrileña

NOTAS POLÍTICAS

(Impresión telegráfica de nuestro corresponsal en Madrid)

MADRID. — Al Consejo de ministros de hoy se le había rodeado de demasiada expectación. Se aseguraba que en él iba a abordarse de lleno la cuestión de la supresión de los ministerios, como consecuencia de la ley de Restricciones, y que se aprobaría la lista de gobernadores que há tiempo tiene guardada el señor Portela Valladares. Dos temas de interés político innegable. Pero ninguno de ellos ha llegado a ponerse sobre el tapete. A este Gobierno, las cuestiones políticas le asustan. Son para él demasiado fuertes.

El señor Chapaprieta, pues, ha tenido que guardar para sí sus magníficos planes de reducción de gastos. Sin duda, habría sido demasiado peligroso hablar hoy de supresión de ministerios y, en consecuencia, ministros. La Ceda, que tiene cinco, quiere tener más. Los radicales también desean ver aumentada su exigua representación en el Gabinete. Peligran los ministros "polizontes" que son, al decir del íntimo amigo del señor Lerroux, señor Pérez de Rozas, los que no pertenecen a partido alguno. Y... Más conviene callar. Que calle el señor Chapaprieta, naturalmente.

En cuanto a la combinación de gobernadores, su aprobación podría acarrear serios disgustos. Las relaciones de Lerroux y Gil Robles son, según ellos dicen, cordiales; pero las de los cedistas y radicales en la mayor parte de las provincias, no. Así, pues, como para el Gobierno todo es preferible a que las cosas entre radicales y cedistas se enreden cada vez más de lo que están, por ahora no hay combinación de gobernadores, ni se sabe cuáles son los ministerios a suprimir. El señor Chapaprieta, si quiere seguir manejando la Hacienda española, tendrá que ser prudente y deberá recordar que, al fin, él es un ministro "polizonte".—AGUIRRE.

MADRID. — Poco después de las diez de la mañana se reunieron en la Presidencia los ministros, no haciendo al entrar ninguna manifestación a los periodistas.

El Consejo duró hasta las dos de la tarde, y a la salida, el ministro de Estado señor Rocha, facilitó a los informadores una referencia verbal de lo tratado en la reunión ministerial.

—El Consejo—dijo el señor Rocha— se ha dividido en dos partes, habiendo estado la primera de ellas que se prolongó más de una hora, dedicada a la exposición que el señor Lerroux nos hizo de los diferentes asuntos que se han planteado durante la semana.

Entre estos asuntos figura la solicitud de los parraleros de Almería, pidiendo les sean abonados los siete millones de pesetas que se les concedían como préstamo en virtud de una ley votada recientemente en las Cortes.

Por su parte recibimos otra comunicación de los viticultores de Extremadura, en la que dan a conocer las dificultades que han surgido para la exportación de la uva española a Alemania.

Una Empresa lechera de Santander expone también la angustiosa situación que les está creando la competencia que les hace una Compañía similar extranjera.

También nos dió el señor Lerroux a conocer la protesta de la Comisión gestora de Oviedo por una información publicada en un diario de Madrid, y referente a dicha Comisión.

Igualmente tratamos del problema que plantea la pérdida de cosechas por temporales, pedriscos y ciclones, habiendo leído el ministro de Agricultura una estadística referente a los temporales de estos últimos días, y en la que se dice que fueron afectados por los mis-

mos 291 pueblos y treinta y siete provincias.

Para que estas situaciones y estos problemas no vuelvan a plantearse, hemos decidido imponer el seguro obligatorio nacional contra estos accidentes.

Acerca de la solicitud de concesión de un préstamo, hecha por el Sindicato Agropecuario de Mérida, y de otras solicitudes en el mismo sentido, hechas por otras organizaciones similares, hemos hablado de la conveniencia de instituir para estos menesteres un Banco Nacional de Crédito Agrícola.

Hemos rechazado la petición de subvenciones que nos hacían diversas entidades, habiendo acordado únicamente subvencionar con 20.000 pesetas al Tiro Nacional, a fin de que sus representantes puedan asistir al concurso de Italia.

La última parte del Consejo—añadió el señor Rocha— ha estado dedicada a la aplicación de la ley de Restricciones, y durante ella el ministro de Hacienda expuso las normas acordadas por la ponencia nombrada para tal efecto.

Dijo el señor Chapaprieta que había nombrado un delegado por cada departamento de su ministerio, con el fin de estudiar los problemas de reorganización del mismo, y de la misma forma debía hacerse lo propio en los demás ministerios, para efectuar en todos ellos esta labor de reorganización que debía estar terminada para el día 20 del actual mes de agosto.

Del 20 al 30 del mismo mes, se reunirían los diferentes ministros con el de Hacienda, para estudiar los diferentes aspectos, y del 30 al 10 de septiembre se trataría de solucionar todas las discrepancias que pudieran surgir de estos proyectos de reorganización.

El Gobierno respecto a la aplica-

ción de la ley de Restricciones, estuvo en un todo conforme en que con ella no se dañarían los intereses de ninguno.

Respecto a la supresión de ministerios—siguió diciendo el señor Rocha— no hemos tratado nada en esta reunión.

El ministro terminó diciendo que el próximo Consejo de ministros se celebraría en San Sebastián, pero no el jueves, como estaba anunciado, sino el miércoles, día 14 del corriente.

AMPLIACION DE LA REFERENCIA DEL CONSEJO

En la reunión celebrada se trató de la aplicación de la ley de Restricciones y de los acuerdos adoptados por la ponencia integrada por los ministros de Hacienda, Guerra y el jefe del Gobierno, para tal efecto.

Se dió cuenta de haber sido nombrados en el ministerio de Hacienda catorce funcionarios para, bajo la dirección del interventor general de dicho departamento, estudiar la reorganización del mismo, concediéndoseles un plazo para ello.

El decreto vigente de la mencionada ley aparecerá en la "Gaceta" un día después de terminar el estudio de dicha reorganización.

Se sabe que entre los ministros hubo algunas disensiones por estimar varios de ellos que el plazo que se concedía para la labor reorganizadora era demasiado corto, para examinar los presupuestos de cada ministerio.

La impresión de Chapaprieta, que comunicó a sus compañeros de Gobierno, fué que hecha la reorganización se lograría economizar, aproximadamente, trescientos millones de pesetas.

También se acordó suprimir todas las oposiciones convocadas, hasta tanto no esté vigente la ley de Restricciones.

Como por efectos de ésta es probable que algún funcionario sea declarado excedente forzoso, se acordó que en las oposiciones o concursos que se celebren en lo sucesivo para provisión de plazas en los diferentes departamentos, se concediese preferencia a estos funcionarios, previo un examen de aptitud.

Respecto a la supresión de ministerios, no se concretó nada, aunque la impresión dominante es que son tres los que van a desaparecer, si bien se cree que no se llegará a la fusión de los de Guerra y Marina, en vista de las observaciones hechas por Gil Robles.

Chapaprieta dijo a los demás ministros que había recibido gran número de comunicaciones de Valencia, en las que se le preguntaba si existía por parte del ministerio de Hacienda la autorización para la subasta de las obras de las escuelas de dicha ciudad.

Muchas de estas comunicaciones, dijo el ministro de Hacienda que habían sido enviadas por distintas minorías del Ayuntamiento, que al mismo tiempo que la pregunta, hacían la correspondiente denuncia por si la autorización no existía.

El ministro de Estado, por su parte, nos habló del tratado comercial con Francia, pero referente a la suspensión de negociaciones con Inglaterra, manifestó que esta suspensión era únicamente un aplazamiento, y que dichas negociaciones se-

rían reanudadas en el próximo mes de septiembre.

Referente al asunto de la adjudicación de trigos en las diferentes provincias, se dió cuenta a los ministros de haberse descubierto que el adjudicatario de la provincia de Córdoba es al mismo tiempo fabricante de harinas, cosa que había ocultado al solicitar la concesión, por lo que será sancionado.

También se acordó en el Consejo la creación de un fondo especial para atender a las enfermedades que se producen por el trabajo en las minas de La Carolina.

Igualmente acordaron los ministros la adquisición urgente de material moderno con destino al Ejército, cosa que entra de lleno en el plan ideado por el actual ministro de la Guerra, señor Gil Robles.

Para esta adquisición se destina la suma de nueve millones, y como durante la presente semana está cerrado el Parlamento y el acuerdo tiene carácter de urgente, será sometido a la aprobación del Consejo de Estado.

Se dió cuenta a los ministros de que el Consejo de Administración de las minas de Riotinto había despedido mil quinientos obreros empleados en las mismas, y de que el ministro de Trabajo, al tener conocimiento de esta medida, envió un delegado a dicho pueblo, con objeto de estudiar el asunto, e imponer una sanción a la Compañía.

Los representantes de ésta manifestaron entonces que en lo sucesivo no se efectuarían más despidos en las minas, con lo que el Gobierno se dió por satisfecho, no imponiendo la sanción que pensaba.

LOS MINISTROS DE VERANEIO

Madrid. — Mañana, algunos miembros del equipo ministerial Lerroux-Gil Robles, saldrán de Madrid a continuar sus vacaciones, dirigiéndose el ministro de Comunicaciones a Valencia; el de Obras Públicas a Asturias y el de Trabajo a La Coruña.

Por su parte, el titular de Estado, señor Rocha, saldrá en avión para Barcelona, desde donde se trasladará a San Sebastián.

UNA RECTIFICACION DE BOTELLA ASENSI

Madrid. — El ex ministro, señor Botella Asensi, a propósito de unas pretendidas manifestaciones suyas, publicadas por un periódico de la capital, ha rectificado algunos conceptos que se vertían en ellas, diciendo:

"La expresión más fuerte del sentimiento republicano se encuentra actualmente en las grandes organizaciones proletarias. Siendo inexplicable, por tanto, que en una República de trabajadores, se pretenda que sean los trabajadores mismos los excluidos de ella."

EL ANIVERSARIO DEL ASESINATO DE CANOVAS DEL CASTILLO

Madrid. — Todos los periódicos de esta capital recuerdan en sus columnas que hoy se cumple el 36 aniversario del atentado que costó la vida a Cánovas del Castillo, asesinado por Angiolillo en el balneario de Santa Agueda, donde veraneaba el insigne político.

LOS JURADOS MIXTOS DE TRABAJO

Madrid. — Parece ser que existe el propósito de que entre las construcciones que se hagan acogiendo a los beneficios de la ley contra el Paro, figura la de un edificio destinado a los Jurados mixtos de Trabajo.

CEDISTAS Y RADICALES SACAN LAS ROPAS SUCIAS AL BALCON, Y SE TIRAN LOS TRASTOS A LA CABEZA

Madrid. — Ha celebrado sesión la Comisión gestora de la Diputación de Madrid, para tratar, entre otros asuntos, del pleito existente entre los gestores radicales y gilroblistas, que ha motivado la retirada de éstos de la Comisión gestora.

El gestor señor Pérez de Toledo, trató de la posibilidad de la vuelta de la Ceda a ocupar sus puestos, añadiendo que el asunto había pasado ya a informe del Gobierno.

Por su parte el señor Noguera, presidente de la Gestora, dijo que los radicales se habían sentido molestos por unas manifestaciones que con respecto a ellos han hecho los gestores de la Ceda, añadiendo que por ellas y contra los que las hicieron había entablado la correspondiente quereca criminal.

La Compañía Minera de Linares va a despedir a todos los obreros

LINARES.—La Compañía minera ha fijado un anuncio diciendo que en el término de diez días despedirá a todos los obreros ocupados en los pozos.

Como consecuencia de esta medida quedarán sin trabajo unos setecientos obreros, con lo cual se agravará extraordinariamente, mucho más de lo que ya lo está, la situación de miseria en que se encuentran las masas proletarias de esta localidad.

Ha reaparecido "El Metalúrgico"

MADRID. — Al fin ha sido autorizada la reaparición del periódico "El Metalúrgico", órgano de la Federación Siderometalúrgica de España, adherida a la Unión General de Trabajadores, y que se encontraba suspendido por orden gubernativa desde los sucesos de octubre.

En el primer número de su nueva etapa, "El Metalúrgico" publica interesantes trabajos de destacados colaboradores, entre ellos del diputado socialista santanderino Bruno Alonso y de Felipe Peña, presidente del Sindicato Metalúrgico de Santander.

Este número ha sido visado por la censura

PERBORATO "GAVILAN"
0,50 PAQUETE
FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

Atarazanas, 12

Paragüería "SIMAR"

Atarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen :: :: nuevo por muy poco dinero :: ::

OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo

La verbena de San Roque

Promete ser un acontecimiento popular

Los vecinos del pintoresco barrio de San Roque, de nuestra ciudad, se disponen este año a festejar, con inusitado entusiasmo y buen humor, al popular Santo cuyo nombre lleva el distrito donde habitan.

Para ello no existe otro procedimiento más clásico ni más en armonía con los gustos del elemento joven, que unas castizas fiestas, en las cuales no falte la verbenera tan bulanguera y tan alegre, que llena siempre de regocijo el ambiente y satura de un sano optimismo los corazones.

Creemos, sinceramente, que durante los días 16, 17 y 18, que son los señalados, se vivirá todo Santander a presenciar estos festejos populares, que ponen una nota de tipismo y de elevado sabor montañés en el marco del verano santanderino.

Sabemos que la Comisión organizadora, integrada por muy estimados amigos y vecinos del Prado de San Roque, está recibiendo estos días infinitas colaboraciones, y del comercio santanderino también muy estimables obsequios con destino a la tómbola, cuyos productos íntegros pasarán al Asilo La Caridad, al igual que el año último, que dió un apreciable rendimiento económico.

Estos comisionados están moviéndose con una actividad que guarda parangón con sus entusiasmos; y de la competencia y celo que ponen en la organización hay que esperar el resultado de un programa que ha de satisfacer los gustos más exquisitos.

Véase sino, algo de lo que se proponen realizar. Elección de Miss San Roque, certamen de bolos, concurso con engalanados con sus premios correspondientes, conciertos por orquestas corales, actuación de estilistas de canto y baile montañeses, tómbola benéfica, etc. etc.

Los señores que han donado objetos son los siguientes: Don Rafael Revuelta, "La Verja", cuarenta pesetas y su señora un frasco de colonia y un par de medias; don Julio González, cuarenta pesetas; Bar "La Cantina", cuarenta pesetas; don Daniel Manrique treinta pesetas; El

Descanso", treinta pesetas; don Manuel Rivero, veinticinco paquetes de chocolate; Sucesor de don Julián Hernández, un mantón de seda; don José Riva, dos docenas de cónetes luminosos; "La Conchita", dos jerseys de niño; Casa Bolívar, dos botellas de champán; Paragüería Albendea, un paraguas de señora; Novo Suárez y Compañía, tres sombrillas; Almacenes Velarde, dos máquinas de sumar; doña Adelaida Ruiz, dos jerseys de niño; "La Marica", una botella de jerez y otra de moscatel; don Marcelino Villegas, una botella de moscatel, y don Ramón Ortiz, papel para cadeneta de adorno.

BARES

BAR COSMOPOLITA. — Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, anen café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas.

LA FERROVIARIA.—Castilla, 14. Bebidas, cafés, comidas económicas.

BAR VISTA ALEGRE. — Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

OFERTAS

MUEBLES ECONOMICOS. — Plazos y contado. Casa Maté, Alameda Primera, 28.

DESEO huéspedes fijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, ...Instalaciones independientes, mucho sol. Informes, LA REGION.

Bar VIÑA B

Especialidad en Manzanilla y vinos blancos de la Nava.

Inmejorable café exprés
Surtido variadísimo de tapas
Travesía Hernán Cortés, 2
TELÉFONO, 26-11



SANTOÑA (SANTANDER)

Federación Socialista Montañesa

A TODAS LAS AGRU- PACIONES Y JUVENTUDES SOCIALISTAS

La Comisión ejecutiva de esta Federación, en unión de la Federación de Juventudes Socialistas, ha realizado las gestiones oportunas cerca del gobernador civil de la provincia, y está recabando la correspondiente autorización del ministro de la Gobernación para organizar un gran acto de afirmación socialista, en el que tomarán parte destacados oradores del Partido.

En el caso de que, como es de esperar, pues tanto en Santander como en toda España se están autorizando actos políticos análogos, se obtuviese la autorización correspondiente, dicho acto se celebrará en la Plaza de Toros de Santander el segundo o tercer domingo de septiembre.

Los camaradas de las Agrupaciones y Juventudes de la provincia deben aprestarse a iniciar los trabajos de organización para la asistencia a dicho acto, que, de realizarse, hemos de esforzarnos todos en que constituya una formidable demostración del entusiasmo por los ideales del proletariado montañés.

La Comisión ejecutiva estará en cada momento en contacto con las Agrupaciones y Juventudes, para tenerlas al corriente de todos los detalles del acto de referencia.

LA CASA DEL MAHON

Alarazanas, 6

TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.
Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

De toros

La gran becerrada del domingo en Unquera

Delirante entusiasmo y enorme expectación existe en toda la provincia por asistir a la gran becerrada benéfica que se celebrará en la Plaza de toros de Unquera, el próximo domingo, 11 de agosto, a las cuatro y media de la tarde, y que será el mayor acontecimiento taurino de la temporada.

Décimos que será el mayor acontecimiento taurino, porque una señora torera, Paquita Belmonte, que cuenta los éxitos por actuaciones, será la encargada de lidiar y dar muerte a dos becerras de la acreditada ganadería de don Joaquín Encinas, de El Espinar (Palencia).

¿Quién es Paquita Belmonte? Dejémos al gran crítico madrileño "Cuadro Alamares" que nos lo diga:

"La llaman Belmonte desde el primer día que la vieron coger un capote y ensayar unos lances, porque con extraordinario arte y maravilloso temple lleva embebidas en los vuelos del capote o la muleta a las reses que torea admirablemente, produciendo emoción sin límites y enardeciendo a las multitudes con el aroma de su arte puro, arte de 18 quilates, arte sin trampa ni cartón, arte belmontino, oro de ley..."

Paquita Martín "Belmonte", no es partidaria de reclamas estrepitosas, no le agradan los exagerados bombos. Prefiere demostrar en los ruedos cuanto vale y representa en la tauromaquia femenina...

Cuando la denominan "Belmonte"... ¡Por algo será!

Y el tercer becerro lo estoqueará el valiente novillero de Torrelavega, Manuel Román "El Andaluze", cuya cuadrilla la integran jóvenes del "Club de los Solteros", de la vecina ciudad de los Sraclanos.

Como se ve, la Empresa de la Plaza de Toros de Unquera, no ha reparado en sacrificios al contratar a tan notables y valientes lidiadores.

Y con el fin de que el numeroso público que asista a la gran becerrada benéfica termine el domingo en verdadera fiesta, a continuación del espectáculo habrá un animadísimo baile, amenizado por la misma Banda de música que tocará en la Plaza, y como remate, por la noche, una formidable verbena, que durará hasta la madrugada del lunes.

Por consiguiente, el domingo a Unquera, a presenciar lo que hasta ahora sólo han visto los públicos de las grandes capitales.

Los obreros que adquieren Prensa burguesa, además de desnudarse, cooperan a que la miseria continúe en sus hogares y desnuden sus hijos. ¡Leed LA REGION!

Anuncios profesionales

(Tarifa económica y especial)

ALQUILO cuatro gabinetes exteriores, cuarto de baño, con derecho a cocina, sol todo el día, sitio céntrico. Informes, LA REGION.

ALQUILO en sitio céntrico piso, baño, sol todo el día, temporada. Informes en LA REGION.

LA VIZCAINA. Pruebe usted comer en la Albericia, y será uno más de los que ensalzan el servicio de esta Casa.

SEÑORAS.—Permanentes y tintes desde 15 pesetas. Hay sección económica. Plaza Vieja, 1, 1.º

BUFALO A PESETA.—Lo encontrarán ustedes en la zapatería "El Rápido", Burgos, 12.

VENDESE un motor 1 y 1/2 C. V. para corriente continua. Informes, LA REGION.

HABIENDO SIDO SORTEADO el aparato eléctrico escribanía, ha correspondido el número 43, pudiendo recoger el regalo en la calle del Sol número 2, segundo. José Pérez.

SE DESEAN dos huéspedes fijos a precio muy económico, o se alquilan dos habitaciones con derecho a cocina.

Segismundo Moret, 8 quinto. PEDID el "Equisito" Rioja-Clarete. Superior Depósito. José Navarro. Astillero.

VENDO RADIO buen uso, 5 lamparas, 80 pesetas. Doctor Madrazo, 6, cuarto

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente a terna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

LA ALBERICIA ¿Tiene usted apetito? Visite "La Vizcaina" y quedará satisfecho, no sólo por el servicio, sino también porque es el único lugar donde se come entre jardines.

ELIJA USTED UN REGALO.—Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: gran Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis. **INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS.** Apartado 6.021, Madrid. ... Profesión... Domicilio... Obra que elige...

EL CAÑÓN

Es la Casa que más barato vende en Santander:

Le cuestan 12,50 pesetas, unos estupendos zapatos de caballero

Santa Clara, 5

CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELÉFONO, 30-5 SANTANDER

Capítulo de sucesos

Ha sido detenido uno de los autores del robo cometido meses pasados, en La Felguera

Por Agentes de Investigación Criminal ha sido detenido Juan José Fernández González, de 25 años, natural de La Plata (Argentina), de quien la policía tenía confidencias de ser el que, en unión de otros dos individuos, llamados José Ramón Díaz, conocido también por José Iglesias Expósito (a) el "Tin" y de otro conocido por el "Puerta", cometieron un robo en La Felguera, en casa de un ingeniero.

Al ser cacheado en la Comisaría le fué hallada una carta, dirigida a Ramón Alvarez, de Reinoso, pidiéndole un reloj, una cadena y 100 pesetas, y que, según la carta, eran propiedad de un sobrino suyo que las había dejado en depósito, si bien se cree sea una excusa, ya que se sabe que dichos objetos los entregó al citado Ramón el detenido.

Estos objetos, que son productos de dicho robo, han sido incautados por la policía de Reinoso, a don Tomás Teja, propietario de la fonda donde se hospedó el detenido, y a quien le habían sido cambiados por un individuo cojo con pata de palo, que se había hospedado allí, por otro reloj de menos precio y 50 pesetas, quedándose en cambio con el reloj y la cadena productos del robo, cosa que ignoraba dicho señor, según manifestó a la Policía.

Al ser interrogado el detenido, manifestó que hace meses se encontraba en Oviedo, en compañía de los individuos antes dichos, quienes le propusieron cometer un robo en Sama de Langreo, a donde se dirigieron, pero donde les fué imposible cometerle por la gran cantidad de gente que había, con motivo de un partido de fútbol.

En vista de lo difícil que era cometer allí el robo, se dirigieron a la Felguera, en donde, después de pasear un rato, le dijeron sus acompañantes que les esperase en una plaza, haciéndolo así, y yéndose a cometer el delito el José Ramón Díaz y el "Puerta", ignorando por tanto el detenido el lugar donde habían cometido el robo y quien había sufrido éste.

En la estación, a donde se dirigieron, le hicieron entrega del reloj, la cadena y 100 pesetas, marchando seguidamente cada uno por sitio distinto.

Al leer la prensa enterose de la cantidad robada, que ascendía a 5.750 pesetas, ignorando si, además del dinero, se habían llevado alhajas (cosa que hicieron, aunque el detenido diga ignorarlo).

Más tarde se ha sabido que el llamado José Ramón Díaz, obsequió a la dueña de una casa de prostitución de Oviedo, con un solitario, producto del robo.

Al presentar el detenido el reloj, que al efecto había sido traído de Reinoso, éste le reconoció en el acto, diciendo que era el que le habían dado los otros dos el día del robo.

La policía sigue practicando diligencias para hallar a los compañeros de Juan José Fernández González, quien ha quedado a disposición del señor Comisario.

Pendientes que se esfuman

El madrileño don Isidoro Carbajosa Rafael, hace unos días que llegó a Santander, ya que había oído que era una excelente ciudad de verano, tomando hospedaje en una pensión de la Plaza de las Navas de Tolosa. Hasta aquí todo es natural, pero cuando anteayer se disponía a extraer de la maleta en que trae los enseres de viaje, unos pendientes, notó la falta

de uno de estos, de varios abanicos y de una camisa, observando que la maleta no tenía fractura.

De deducción en deducción, vino a sospechar en que fuera la autora del robo una sirvienta, por lo cual dió parte a la policía, quien vino a averiguar, que dicha sirvienta en otra ocasión había sustraído tabaco y otras cosas. Averiguó más la policía. Averiguó que el pendiente del madrileño, estaba cazando en el "Monte", pero resultó ser el de Piedad. Y, además, el que la sirvienta poseía un llavero prodigioso, toda vez que una de las llaves servía para la cerradura de la maleta en cuestión.

La solución de este asunto nos la dará el Juzgado del Este, quien nos dirá cuál es.

Los tranvías y los autos

¿Que en el siglo XX somos víctimas del progreso? Quién lo duda. Y además ¿quién se opone? Nadie. A lo que se opone la gente es a que sean tan caras las pólizas de seguro (conste que no es una campaña contra ellas), porque de otra manera todos podíamos asegurarnos, sino la vida, por lo menos el porvenir de nuestra familia.

Y vamos a no extendernos en con-

De interés general

Concursos de trabajo

El Patronato de Formación Profesional de Santiago de Compostela abre un concurso para la provisión de las plazas siguientes:

Un profesor de Dibujo lineal y Decorativo aplicado a las Industrias de la Construcción, con el haber anual de 3.000 pesetas.

Un profesor de Matemáticas y Tecnología de la Construcción, con 3.000 pesetas de sueldo.

Un maestro de Talla y Construcción del mueble, con 3.000 pesetas de sueldo.

Un maestro mecánico herrero forjador, con 3.000 pesetas de sueldo.

En las condiciones de concurso se brados se poseerán de sus caradvierte que los que resulten nomgos con carácter provisional, pudiendo ser confirmado en los mismos, por un período de cinco años, con un aumento del 20 por ciento sobre su haber inicial.

Vacantes de profesores.

Se halla vacante el cargo de ayudante de escultor anatómico en la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid, dotado con el haber anual o gratificación de 2.000 pesetas, pudiendo solicitarse en el plazo de 30 días.

Se halla vacante la plaza de maestro de Sección de la Escuela práctica graduada aneja a la Normal de Logroño, pudiendo ser solicitada por los maestros nacionales en activo, señalando el plazo de 30 días para la admisión de instancias.

Citación judicial.

Por el Juzgado del Este se cita a don Juan J. Casuso, don Pascual Obregón Ruiz y a don Antonio Cortijo, para declarar en las delegaciones de información de dominio en dicho Juzgado de las fincas que se consignan en la citación.

Escuelas de Trabajo.

Con el fin de contribuir al sostenimiento de las Escuelas elementales o superiores de Trabajo, se ha dispuesto librar 2.000 pesetas para la Escuela Elemental de Llanes y 7.500 pesetas para la Escuela Superior de Santander.

sideraciones. Al grano. En la tarde de ayer, sobre las cuatro y cuarto, el automóvil S-3846, tuvo una "roza-dura" contra el tranvía S-35, llevándose los viajeros el consiguiente susto.

Aunque el suceso no tiene ninguna importancia, ya que, afortunadamente, no hubo ninguna desgracia, nos sugiere la idea de que el cuidado no debe de abandonar a los conductores de vehículos públicos, ya que parece que se han olvidado de la responsabilidad en que incurrir.



Glosas madrileñas

UN GOBERNADOR DE RAZA

El gobernador civil de Córdoba sabe hacer bien las cosas. Nada de improvisaciones; nada de resolver de una manera intuitiva e impremeditada. El gobernador civil de Córdoba sabe tener serenidad suficiente para dar esas respuestas sentenciosas que ya acreditaron a Séneca, un cordobés ilustre, y que dieron armonía y profundidad a los versos de Lucano, que también llevaba en sus venas sangre cordobesa. Cuando los socialistas cordobeses, meses atrás, idearon la organización de un acto público en el Stadium, lo pusieron en conocimiento del gobernador y solicitaron de él el permiso correspondiente. Quien no fuera correligionario del señor Vaquero hubiera dicho que lo autorizaba o no, pero habría resuelto con toda rapidez. Mas un admirador de Vaquero no puede proceder con tanta ligereza. El gobernador se puso a leer las "Pandecktas" y pidió inspiración al Rey sabio para decidir. Dos meses más tarde, cuando los socialistas cordobeses tuvieron la extraña pretensión de querer saber lo que había resuelto el gobernador, el gobernador se hallaba enfrascado en los mares inmensos del "Alcubilla", muy preocupado en encontrar si había algún precepto que autorizara a los socialistas a hablar públicamente. Por último, después que hubo consultado la ley hipotecaria y las ordenanzas municipales vigentes en Stokolmo, dictó su fallo. En efecto, el mitin se podía celebrar.

Pero entonces fué cuando surgieron las verdaderas dificultades. Ya habían llegado los oradores. Ya había invadido Córdoba una multitud de cuarenta mil espectadores para asistir al acto, y en este momento el gobernador envió un recado urgente advirtiéndole que si los oradores no estaban recién afeitados se vería obligada a suspender el acto. Los escripulos del gobernador fueron tranquilizados en ese aspecto. Sin embargo, minutos más tarde llegaba otro recado de la autoridad civil en el que pedía que se le exhibiera el permiso concedido por los arrendatarios del Stadium a los organizadores del mitin. El documento se facilitó inmediatamente. Mas he aquí que el gobernador se adentra ya por los preceptos del Código civil y dice que los arrendatarios del Stadium no tienen facultad para subarrendar el campo y que, a la vista de esta complicada cuestión legal, el mitin quedaba suspendido.

Se suspendió el mitin, efectivamente. El gobernador de Córdoba no es un cualquiera. El gobernador de Córdoba tiene una erudición tan maravillosa como para suspender un mitin, no en nombre de la Ley de Orden público, sino en nombre del Código civil o invocando el derecho canónico. El gobernador de Córdoba es correligionario del señor Vaquero y se ha propuesto dar al apellido de su jefe todo su auténtico significado. Es un gobernador de raza. Un auténtico "pur sang". Y esos oradores socialistas que fueron a Córdoba sabrán mucho de socialismo, pero a veces es preferible conocer un poco el arte de Cuchares.

RETINTIN.

Santander, 6 julio 1935.

Un suceso indignante

En la calle de Juan de la Cosa, un automóvil se interna en la acera y arrolla a un obrero

A la una de la tarde de ayer ocurrió un atropello automovilista que, por las circunstancias en que se desarrolló, ha causado la indignación de cuantos le contemplaron, ya que la víctima del accidente quedó tendido sobre la acera, inclinada la cabeza encima del enchufe, sin que el conductor del coche causante del atropello se detuviera a prestarle auxilio de ninguna clase.

Con el fin de conocer al detalle lo relacionado con este suceso, nos personamos en la casa número 35 de la calle Juan de la Cosa, interrogando a la portera Irene San Miguel, la que nos manifestó que se hallaba hablando con el pescador Gregorio Pineda Hernando, domiciliado en San Martín de Arriba, 21, quien se encontraba con un pie sobre el quicio de la puerta, cuando de pronto un automóvil se echó sobre el portal de referencia, dando un fuerte topetazo al referido Gregorio, arrojándole a una distancia de seis metros, donde quedó tendido sobre la acera, perdiendo el conocimiento, huyendo acto seguido el conductor del coche, sin que se pudiera tomar el número de la matrícula, personándose seguidamente en el lugar del suceso el agente



Notas marítimas

Sin pesca, pero con esperanzas

Los pescadores, aunque salieron ayer a la mar, regresaron al puerto casi sin conseguir ninguna pesca. Solamente unos millares de sardina y algún chicharro por la mañana, pero por la tarde, nada. De bonito unas cuantas arrobas, que en la Almotacenia se vendieron rápidamente. Lo mismo la sardina que el bonito se cotizaron a precios elevados. No obstante los pescadores se encuentran muy esperanzados para hacer frente al trabajo con los nuevos elementos de que dispondrán en fecha muy próxima y de los que nos ocuparemos en su día con todo detenimiento.

Contra la pesca con dinamita

En La Coruña se ha celebrado en el local de la Federación Gremial de Patronos, la asamblea magna de representantes de Asociaciones de marineros y dueños de buques de pesca para tratar de tomar disposiciones energéticas que eviten definitivamente el empleo de dinamita y otros explosivos en la pesca, pues el sistema destruya a los criaderos y ahuyente los bancos de peces, especialmente de la sardina, en la costa gallega.

Los delegados convinieron en que, caso de continuar la pesca con explosivos, desaparecerá en brevisimo plazo la riqueza de la costa gallega, y fueron aprobadas por aclamación algunas conclusiones de gran interés que se acordó las remitiera el señor Gobernador, que fué quien presidió la reunión, al Gobierno.

Ejemplo que debiera imitarse

La Oficina de Sanidad pública de Boston, del estado de Massachusset, ha dispuesto que en todas las instituciones oficiales, se consuma pescado tres veces al menos por semana. Esta decisión se considera que ha de ser muy beneficiosa para las industrias pesqueras del Estado en cuestión, donde parece ser que existe, como en todos los sitios, aguda crisis.

señor Cavada, quien, en unión de varios vecinos, prestó asistencia al herido con arreglo a los medios que se disponían, ordenando su conducción al Sanatorio del doctor Madrazo, donde quedó hospitalizado.

También nos manifestaron los vecinos de la calle de Juan de la Cosa, que al virar el coche, una vez cometido el atropello, fué a dar con la pared del edificio de enfrente, rompiendo la parte baja, que es de mármol, en donde hizo un gran boquete.

Paradoja del atropello

Una vez trasladado el herido el sanatorio del doctor Madrazo, la policía dispuso la busca y captura del conductor del automóvil, y mientras en estas gestiones se hallaba, se personó en el juzgado de guardia, que ayer fué el del Oeste, donde prestó declaración ante el juez, don Dionisio Mazorra, quedando en libertad acto seguido, resultando que el conductor era don Alfredo Alday Mazorra, primo o sobrino del juez que instruyó la diligencia del caso.

La reserva que siempre se tiene en el juzgado para el informador, nos impide conocer los detalles del atropello, según la declaración prestada, reserva que sentimos en este caso más que entre el vecindario ha causado que en otros, porque la indignación del atropello por las circunstancias que lo rodearon nos obliga a que adquiramos detalles particulares en los que se nos dice que el señor Alday carecía de carnet de conductor, no alzándose a nuestro conocimiento los motivos que hayan aconsejado para que sea decretada la libertad, o, por lo menos, no se haya ordenado la prisión del autor del escalofriante atropello.

El estado del herido

Cuando nos presentamos en el sanatorio del Doctor Madrazo, para conocer la referencia del hecho por conducto de Gregorio Pineda Hernando, pudimos observar que su estado era sumamente grave, no pudiendo prestar declaración ante el juzgado por hallarse en estado comatoso.

Gregorio Pineda se hallaba en la actualidad curando de las heridas que se causó al sufrir un accidente en la rampa de Puerto Chico, donde se ocasionó lesiones en la cabeza, habiendo está hospitalizado en la Casa de Salud Valdecilla.

Al ingresar en el Sanatorio, fué curado por el doctor, don Fernando Quintana y los practicantes, apreciándose probable fractura de la pierna de dos o tres costillas y diversas heridas en la cabeza. En las primeras horas de la noche, se consiguió que el herido reanimara, recobrando el conocimiento.

Es precintado el automóvil

Hechas las averiguaciones del caso por la policía se vino a conocer que el automóvil a que hemos aludido es propiedad de don Francisco José Jallón Pimentel, con domicilio en Valladolid, siendo la matrícula del coche de esta capital, asignándosele el número 32-19, marca "Opel", hallando dos agentes de la autoridad en el interior del mismo un carnet a nombre de este señor y una visera abandonada con las iniciales A. A., que se supone perteneciera a don Alfredo Alday.

No es de nuestra incumbencia hacer indicaciones de ninguna clase al Juzgado, pero es de esperar se ordene el procesamiento del causante del atropello, ya que la indignación habida entre los que presenciaron el hecho, deja claramente plasmada la culpabilidad del conductor.